

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZUELA DEL CORPUS 11 —
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1861
— POR —
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
APARTADO N.º 11 RUFINO CAÑO DE RUEDA
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
— SAN AGUSTÍN, N.º 7 —
TELÉFONO 25



LA SEÑORITA

María Breños y Tomé

FALLECIO EL 28 DE ENERO DE 1923

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, el muy ilustre señor don Epifanio Marinas; su desconsolada madre, hermano, tíos y primos,

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar en la parroquia de San Martín, de Segovia, el día 3, a las diez de su mañana.

El duelo se despide en la Iglesia.

PROXIMO ACONTECIMIENTO

A SEGOVIA Y SU PROVINCIA

Como habrán visto en nuestros números anteriores, el día 5 de Febrero se comenzará la gran liquidación de calzados de todas clases, a precios increíbles.

No basta con saber que se liquidan un millar de pares de calzados, hay que ir a casa de Matías y verlo; primero para cerciorarse de que son clases superiores, y segundo, convencerse de que los precios son excesivamente baratos.

Para darse cuenta de lo que antecede, basta saber que habrá zapatos de señora desde 5 pesetas, *sin cartón*; para caballero, desde 12 pesetas, *sin cartón*, y de niños, desde 1,50.

Ciudadanos: a la revolución.

FRENTE A LA CARGEL

LA VIRGEN DE LA "APARECIDA," SERA CORONADA SOLEMNEMENTE

UN PUEBLO QUE AMA SUS TRADICIONES CRISTIANAS.—UNA SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

Una vez más el católico pueblo de Valverde del Majano se dispone con el favor de Dios y la aprobación de nuestro amadísimo prelado, de demostrar a la faz del mundo que sabe estimar, en lo mucho que vale, el tesoro más rico de piedad cristiana que sus mayores le legaron, coronando solemnemente, con corona de oro, a la Reina y señora de sus almas y al ideal de sus amores la Virgen «APARECIDA».

A quienes sus hijos predilectos conmemorar el centenario tercero de la prodigiosa invención de la imagen que dio origen a tan popular y simpática devoción, y que llenó de júbilo santo el corazón de todos los buenos segovianos.

Al efecto, se ha abierto una suscripción popular y pública en la que podrán tomar parte cuantas personas quisieren.

Si no surgen causas imprevistas, las fiestas de la coronación se celebrarán en la segunda quincena del próximo mes de Septiembre, cuyo programa se anunciará oportunamente.

Los donativos pueden entregarse:

En Madrid, a don Mariano Gilarranz, calle de Segovia, número 26, 2.º izquierda.

En Segovia, a doña Encarnación Galicia, Reina Doña Juana, número 1; a doña María Vera, viuda de Carretero, y a doña Margarita Torres, farmacia de la Casa de los Picos.

El pueblo de Valverde se hallan suscriptas, hasta hoy, 9.000 pesetas.

CRONICA INTERNACIONAL

FRANCIA EN ALEMANIA

Hoy se halla el mundo suspenso de lo que ha de pasar en ese campo de batalla llamado el Ruhr. De una parte, una nación, vidriosa de suyo, se ha comprometido en una política de violencia, que el público imparcial juzga

inadecuada para realizar los fines perseguidos, que no deben ser otros si no cobrar los créditos. Nadie espera que la Francia se retire confesando haberse equivocado en su actual política. Por otra, la nación apremiada cree que la nueva situación de víctima puede serle útil para borrar los malos recuerdos de muchas naciones que pelearon contra ella; y fundada en esta espe-

ranza, aprovecha la ocasión para aunar las fuerzas políticas de la nación, dispersas y anárquicas después del desastre, y que ahora, otra vez, estimuladas por las violencias del enemigo común, reaccionan hacia la unión sagrada que sostuvo la guerra.

¿Qué pasará? ¿Quién vencerá?

A despecho de todas las arrogancias de la Francia, no creemos que Poincaré puede conducir los acontecimientos en curso con el dominio que él presume por el número de bayonetas movilizadas. Es evidente que hoy ninguna nación puede usar de su fuerza como antaño, sin miramiento a otras naciones, y menos la vecina República, ligada con otros pueblos para las reivindicaciones que el Tratado de Versalles le otorga. De modo que la marcha de los sucesos puede variar contra la voluntad del que presume dirigidos, si en Europa y en América se producen corrientes de opinión que excitén a la intervención de sus respectivos Gobiernos.

Hay que presumir que Poincaré, convencido de la malevolencia de sus principales aliados en esta empresa del Ruhr, la ha emprendido, sin embargo, en la esperanza de que, por lo menos la Inglaterra, disminuirá su mal humor hasta que estuviesen bien asegurados los intereses defendidos en la Conferencia de Lausanne, intereses que dependían grandemente de la conducta del plenipotenciario francés frente al turco. No se si Lord Curzon estará del todo satisfecho de su colega francés; pero no hay duda de que la Gran Bretaña se muestra bastante inquieta respecto al éxito que se prometió contra el Gobierno de Angora. Y como los ingleses nada tienen de miopes, y además, en diplomacia, obran siempre conforme a esa máxima de *plena mal y acortará*, hoy serán millones los británicos convencidos de que la Conferencia de Lausanne jugaba, para el Gobierno francés, en funciones de su política con Alemania.

Pero esta Conferencia se extingue, ya que ni ha terminado con la firma de la paz, ni se la roto oficialmente. Se extingue en completo desacierto sobre varios puntos importantes. Entre otros el vitalismo del dominio de Mesopotamia, donde radica el petróleo ambicionado por el inglés.

Si bien la Francia iba de la mano

con Inglaterra en todos los pleitos, que se han discutido en la ciudad federal, el turco ha procedido con tal tesón y audacia, que no parece sino que contaba con un secreto apoyo de la Francia, pues parece inverosímil la temeridad de arrostrar el enojo común de todas las potencias europeas.

Y si, en efecto, la Francia ha procedido en Lausanne con el estudiado cálculo de cobrar en Alemania los servicios que prestaba el inglés contra el turco, no tardarán en manifestarse las consecuencias, porque disuelta la Conferencia, desvaneciéndose en el aire las ilusiones que se concibieron al convocarla, los ingleses dejarán de sentir su influencia a medida de que el tiempo pasa, y sólo tendrán ante sus ojos el cuadro alarmante que ofrece Europa, cada vez más distante de la normalidad deseada por los industriales de la Gran Bretaña.

Ya día por día se nota la evolución que la opinión inglesa viene sufriendo contra la política de Poincaré. En la primera semana se dieron muchos vivas al hombre fuerte de la Francia; numerosos periódicos escribieron sus juicios favorables a él.

Después, esas voces vienen siendo más raras cada vez en la prensa inglesa, previniéndose el momento en que, fatigada la curiosidad primera, el pueblo inglés pedirá un cambio de conducta a la Francia.

Esta se apercibe del peligro, y por eso su empeño en vencer pronto la resistencia alemana, con medidas más duras cada día y cada hora. No es fácil predecir quién será el más terco, porque ambos saben que está perdido el que se cansa, algo así de lo que ocurría entre los beligerantes guerreros hace seis años. Pero que la Francia no puede continuar aplicando al pueblo alemán el régimen de fuerza a despecho de la opinión pública europea, es cosa indiscutible. Hoy no existe ninguna nación tan fuerte capaz de oprimir a su vecina contra la voluntad de todo el vecindario internacional, ni ninguna tan débil, que no resista con éxito a otra cualquiera si cuenta con el patrocinio de la opinión pública en el mundo. Saben esto los alemanes: lo vienen experimentando en este período de prueba en varias circunstancias y manifestaciones. Por ejemplo: las autoridades francesas han procesado a ciertos propietarios de minas, y también a directores de Bancos, funcionarios, etc., por desobediencia abietta a las órdenes del poder que se ha erigido en el Ruhr. Vista la causa y convencidos del delito, los magistrados no se atrevieron a castigar con la pena de prisión a los reos. Se han contentado, fingiendo circunstancias atenuantes, con imponerles multas pecuniarias—que no se harán efectivas si no es por vías de ejecución.—¿Qué significa esto? Pues esto revela la sencillamente su gran temor de que el mundo se vaya escandalizando demasiado de Poincaré y su política...

FRANCISCO ITARZA

La instrucción en el Ejército

Reglas del Estado Mayor Central

La parte práctica

El *Diario Oficial* de ayer publicó una Real orden circular, con reglas formuladas por el Estado Mayor Central del Ejército, que han de ser observadas en la instrucción de las tropas.

La instrucción se acomodará estrictamente a los reglamentos vigentes. La de los reclutas afectará en sus comienzos forma enteramente individual, y se efectuará dentro de cada compañía, escuadrón o batería, dirigida de modo inmediato por su capitán, con instructores y subinstructores pertenecientes a la misma compañía, sin que en modo alguno se encomiende a un solo capitán o jefe la instrucción de todos los reclutas de un mismo Cuerpo.

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados

y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



Se dedicará atención preferente a lo que sea de verdadera aplicación práctica para la actuación del soldado en el combate, procurando inculcarse espíritu, decisión y acometividad, y desarrollando en él la reflexión e iniciativa.

La instrucción práctica se realizará siempre en terrenos variados.

La gimnasia en todas las armas y cuerpos ha de ser objeto de gran atención.

La teórica

En la instrucción teórica ha de desecharse en absoluto el sistema de las «Lecturas», substituyéndolo por el de explicaciones o conferencias orales. Todos los individuos con destino fuera de filas deberán inexcusablemente recibir el completo de la instrucción y asistir con frecuencia a los diferentes ejercicios y teorías. Los destinos se reducirán al límite mínimo indispensable, inspirados en la idea de que el soldado viene a filas para prepararse para la guerra.

El plan de instrucción ha de concebirse y desarrollarse de tal modo, que a los cuatro meses en los Cuerpos a pie y a los cinco en los montados, de incorporarse los reclutas, tengan aquellos la aptitud necesaria para entrar en campaña, pudiendo, por tanto, en tal fecha quedar como movilizables.

Los reclutas acogidos al capítulo XX de la ley de Reclutamiento en segundo y tercer año, habrán de incorporarse a los Cuerpos, precisamente en las épocas que éstos realicen sus escu las prácticas.

Conferencias para oficiales

Las conferencias para los oficiales que han de celebrarse en cada regimiento deberán completarse por otras organizadas en las guarniciones para la totalidad de la oficialidad, mezcladas las de todas las Armas y Cuerpos en las que se aborden temas profesionales, particulares y otros generales sobre conjunto y también estudio de cultura general.

Para la oficialidad de complemento se organizarán además en cada guarnición conferencias especiales.

Los pelotones para Africa

Teniendo en cuenta que en el año actual los reclutas de Africa permanecerán veinte días afectos a los Cuerpos

de la Península, se formarán en éstos pelotones especiales con ellos, en los que recibirán una instrucción intensiva y abrevia; y una vez éstos reclutas en sus propios regimientos o unidades, comenzarán de nuevo su instrucción, en la que se seguirán en un todo los sistemas y procedimientos reglamentarios.

Todo el proceso de la instrucción ha de estar sometido a la vigilancia constante y a la dirección superior de los generales de las brigadas y divisiones; la intervención de estos generales contribuirá a crear la unidad de pensamiento y de procedimiento.

Universidad popular

Una conferencia de Zambrano

El martes próximo, dará una conferencia, primera de la serie que piensa hacernos oír, el brillante literato, original pensador y estilista insuperable don Blas J. Zambrano.

Ha sido organizada por la Universidad Popular, y se verificará, a las seis y media, en el histórico patio del Círculo Mercantil.

Versará sobre filosofía y ciencia de la historia y prehistoria de la civilización.

Seguramente que dadas las poco comunes dotes intelectuales del conferenciante y su vasta y sólida erudición, esta conferencia será un verdadero éxito para los organizadores de la misma y una de las mejores que en Segovia se han dado.

Noticias militares

ARTILLERIA

Destino.—Ha sido destinado a la Maestranza de S. villa el capitán don Ulpiano Irayoz.

Instancia desestimada.—Se ha desestimado la instancia del capitán don Joaquín Romay Marcebo en solicitud de pase a situación de disponible.

Matrimonio.—Le es concedida licencia, para contraer matrimonio, al capitán don Gaspar Gómez.

OFICINAS

Retiro.—Se concede el retiro al archivero segundo don Camilo López Rodríguez.

Vuelta a activo.—Vuelve al servicio activo, el escribiente don Fernando Gómez Caballero.

El homenaje al doctor García Tapia

Habla don Segundo de Andrés

El presidente del Colegio de Médicos pronuncia un discurso en nombre de la entidad que representa, haciendo resaltar los merecimientos del ilustre doctor Tapia, quien debido solo a su propio esfuerzo ha llegado a escalar uno de los primeros puestos en la ciencia médica, reconocido por toda Europa en el último Congreso celebrado en la capital de Francia.

Don Segundo de Andrés, que habla con la sencillez y elocuencia en él peculiares, entona un himno vibrante a la magna labor científica realizada por nuestro paisano el doctor Tapia, añadiendo que si la férrea voluntad que éste se impuso hasta llegar a la cumbre es digna de todo encomio, no es menos elogiable la colaboración prestada por su amante compañera, esposa dignísima y dama virtuosa que

en todo momento alentó sin descanso a nuestro insigne paisano el ya famoso otorinolaringólogo.

El doctor Tapia

Se levanta a hablar entre una ovación delirante que dura algunos minutos.

Dedica frases de cariño a la tierra que le vio nacer.

Dice que hay que abandonar la idea que predomina en España de irse a tomar el sol, tristemente perjudicial para el país.

Yo—dice el señor Tapia—me sacrifico en varias ocasiones por la profesión y por mis compañeros, sin haber nunca sentido la menor molestia.

Luego de hacer stinadísimas consideraciones, terminó el señor Tapia sus brillantes palabras, ofreciendo a Segovia venir un día para hablar de

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

sus proyectos relacionados con la implantación de instituciones en los pequeños partidos.

Dió las gracias más rendidas por el homenaje que se le tributaba y terminó dando un viva S-govial que fue clamorosamente contestado.

El gobernador civil

El señor Cazorla, en breves palabras, se adhirió al homenaje merecido que se tributa al doctor Tapia, al que dedica cumplidísimos elogios.

Después de la lectura al telegrama que en contestación al que nuestra primera autoridad le dirigió, envía el ministro de Instrucción pública y que contiene la mejor disposición del Gobierno para proponer la concesión al ilustre doctor, de la Gran Cruz de Alfonso XII, siempre que cualquier Corporación o entidad segoviana lo soliciten.

El señor Cazorla dió fin a sus frases, manifestando que España debe sentirse orgullosa al contar entre sus hijos con uno tan preclaro como el doctor Tapia, que tan alto ha sabido poner el nombre nacional.

Don José Carretero

También, en breves y sencillas palabras, el señor Carretero, como alcalde accidental, encomia debidamente el esfuerzo del ilustre doctor y ofrece que en la primera sesión que el Ayuntamiento celebre, propondrá al Consistorio que se dé el nombre del insigne médico a una calle de la ciudad, único medio con que la Corporación municipal premiará y honrará la personalidad del señor Tapia.

El presidente de la Diputación

El señor González Ligeró hizo, en último lugar, el resumen del acto que se celebraba en honor del ilustre segoviano.

Dice que los españoles, triste es confesarlo, pero hay que rendirse a la evidencia, no sabemos apreciar nuestro propio valer, y para convencernos de nuestros méritos, es preciso que lo oigamos de labios extranjeros.

La gloria de Tapia—dice—no es gloria segoviana, únicamente; es gloria nacional.

La lápida que hoy hemos descubierto en este salón, servirá de imborrable y perenne recuerdo del que supo enaltecer con su ciencia a nuestra España.

Terminó su oración el señor González Ligeró, ofreciendo que la Diputación iniciará las oportunas gestiones para que el Gobierno conceda la tan preciada como merecida Cruz de Alfonso XII a favor del ilustre doctor.

Huelga hacer constar que todos los oradores fueron tan entusiasta como justamente aplaudidos por la gran concurrencia que llenaba el salón de sesiones de la Diputación provincial, entre la que destacaban bellas y elegantes damas de nuestra buena sociedad.

El banquete

Terminado el solemne acto oficial que tuvo lugar en la Diputación, se celebró un espléndido banquete, en el amplio comedor de la fonda de la estación, para festejar a nuestro ilustre paisano el doctor Tapia.

En el centro del salón se colocó una larga mesa, artísticamente adornada, y otra, para la presidencia, en el extremo de la anterior.

Occuparon la mesa presidencial, el homenajeado, su distinguida esposa, la señora de Gila y la señorita de Moreno; el gobernador civil, señor Cazorla; el alcalde accidental, señor Carretero; el general Rexach; el coronel de la Academia de Artillería, señor Flórez; los diputados señores Matesanz y Gil de Biedma; el senador, señor Zorrilla Arroyo, y el ex gobernador civil, don Dámaso Gil Muncio.

En la otra mesa figuraban don Agustín Moreno, don Fermín Aitza, don Felipe de la Torre, don Julián Blanc, don Leopoldo Moreno, don Cristóbal Alcón, don Valentín Fernández, don Timoteo de Antonio, don Manuel Conde, don Francisco de la Villa, don Pedro Sanz Redondo, don

Aurelio de Pino, don Lucas Robiguez, don Julián Pérez del Barrio, don Valentín Sastre, don Fernando Arranz, don Juan de Cáceres, don Santos Redondo, don Alejandro Escudero, don Cleinte García Zamarrigo, don Mauro García Tapia, don Miguel González, don Antonio Sanz Gilanz, don Francisco García Yuguero, don Gabriel J. de Cáceres, don Mariano González Bartolomé, don Antonio Herrero, don José Dávila, don Juan Sanz de Andino, don Juan Carretero, don Ricardo Provencio, don Segundo Gila, don Mariano Sáez y don Segundo de Andrés.

El banquete se sirvió con arreglo al siguiente menú:

Orubres, huevos a la Polignac, lenguados a la Colber, solomillo a la Richelieu, espárragos salsa mostaza, capones de Bayona asados, ensalada de legumbres, quesos, frutas y bizcocho de Saboya.

Vino: Tinto Rioja Heredia, blanco Diamante, Champagne, café, licores y habanos.

La acreditada cocina de la fonda de la estación, hizo honor a sus tradiciones, sirviendo el banquete con verdadero esmero, y su dueño, don Valentín Arranz, puso el mayor cariño e interés para que no se omitiera el menor detalle. Por ello recibió en el señor Arranz y los organizadores, los plácemes de los comensales.

A la hora del champagne, el señor San Gilanz, dió cuenta de las adhesiones recibidas, y después, en breves y elocuentes frases, ofreció el homenaje al insigne Tapia, honor y prez de la tierra, que ha sabido llevar con su ciencia y su talento, a lejanos países, el más preciado blasón aristocrático, que es el del trabajo.

Después habló el secretario del Instituto don Agustín Moreno, quien, en un bello discurso, bosquejó la gran figura del doctor Tapia, a quien España entera debe venerar por bueno y por sabio. Pidió al señor Tapia un retrato para colocarlo en el Paraninfo del Instituto, al lado del de los grandes hombres de ciencia.

Habló a continuación el señor Gil de Biedma, para asociarse de todo corazón, en nombre de los representantes en Cortes y del distrito de Riaza-Sepúlveda, al justo homenaje que hoy tributa Segovia a su hijo preclaro.

El señor Sanz Redondo manifestó sus esfuerzos y fe en el resurgimiento de España, expresando el convencimiento de que ese despertar de la Patria ha de iniciarse en Castilla, cuna de tan grandes hombres como es el doctor Tapia.

Don Segundo de Andrés hizo uso de la palabra para rendir un sentido homenaje de admiración a la señora del doctor Tapia, mujer admirable y fuerte, que en todo momento, y aun más en los años que su esposo empezaba a trabajar, le animó y sostuvo en la lucha con los obstáculos de la vida, convencida más que nadie del valer y talento de su marido.

También habló el doctor Gila, quien pronunció un discurso, por todos conceptos admirable.

En hermosos párrafos nos pintó los primeros pasos de Tapia en la senda de su profesión, los mil inconvenientes que tuvo que vencer y que solo se vencen por la gran tenacidad y constancia que es la característica del doctor Tapia. Nos habló de su primera presentación ante los sabios del mundo y del éxito rotundo que coronó su obra.

Relata el caso de actividad que representa Tapia, quien alterna sus trabajos de médico de la Armada, con la publicación de libros, artículos, cursos, conferencias y demás manifestaciones en que su gran saber se exteriorizaba, para llegar al envidiable lugar que hoy ocupa en la ciencia médica.

Dedica un bello período a la señora de Tapia, a la que considera eficaz colaboradora en la obra de su esposo, y

terminó diciendo que al insigne doctor Tapia le reconocieron los sabios extranjeros—nombrándole con verdadero elogio—su extraordinario valor científico mundial; le consagró la crítica de Madrid y en Segovia, su patria chica, aunque tarde, se le ha tributado un homenaje que ha puesto de relieve que aquí no nos sentimos extraños a las glorias impercederas alcanzadas por nuestros paisanos ilustres, por nuestros más predilectos hijos.

Al levantarse a hablar el doctor Tapia, suena una prolongada salva de aplausos.

Con muestras de emoción, agradece este homenaje que le dedican sus paisanos y amigos, y contesta cumplidamente a todos los que han hecho uso de la palabra.

Con frase fácil y gran amenidad, re-

lata algunas anécdotas de su vida, de aquellos difíciles años en que trabajaba anónimo y confiado por abrirse campo, de su primer viaje a Londres, que tuvo que realizar con la mayor modestia y sin el menor apoyo oficial, de la publicación de su primer libro, y, en fin, de algunos sucesos de su vida íntima, que cautivan al auditorio.

Habla después de la fundación del Hospital en Riaza y de un proyecto que tiene ya muy avanzado, para construir en Madrid un sanatorio para pobres.

El doctor Tapia es calurosamente aplaudido al terminar su discurso.

En resumen, el banquete resultó un acto hermoso y de gran cariño ha a nuestro ilustre paisano, que ha sabido llevar más allá de las fronteras el nombre de Segovia.

asunto en Consejo de ministros, le ruegan que lo deje para el siguiente, por estimar que es cuestión que exige mucha meditación antes de ser resuelta.

El problema de Cataluña

No inquieta menos al Gobierno lo que afecta al problema de Cataluña, porque está advertido de su gravedad y de que no ha de transcurrir largo espacio de tiempo en manifestarse con caracteres agudos.

De elecciones

El problema electoral lleva anejo el de las responsabilidades por el desastre de Marruecos, y los dos son la clave de los acontecimientos, felices o adversos, que se produzcan.

Desea el Gobierno celebrar las elecciones generales en abril, para que antes de las vacaciones de verano puedan deliberar las Cortes acerca de tan importante cuestión.

Sabe de antemano que al verificar las elecciones en esa fecha, favorece los intereses del partido conservador, no solamente en la de diputados a Cortes, sino principalmente en la de senadores, porque las Diputaciones provinciales en inmensa mayoría, son conservadoras.

Convendría más al interés del partido liberal hacer las elecciones generales después de las de diputados provinciales; pero opta por perder puestos, con tal de que no se diga que trata de escamotear la cuestión de las responsabilidades.

Sociedad de Cazadores, Agricultores y Pescadores de Segovia ANUNCIO

El sábado, 3 del actual y hora de las once de la noche, tendrá lugar en la Cámara de Comercio, la junta general extraordinaria de dicha Sociedad, rogando a todos los señores socios su puntual y precisa asistencia.

P. A. de J. D., el vicepresidente, Alfredo Gascañina.

La cuestión de Oriente

¿Otra guerra europea?

Según noticias que recibe de su corresponsal en Constantinopla, la Agencia Reuter, dice que en dicha capital se estima muy probable que el fracaso de la Conferencia de Lausana dé origen a una nueva guerra.

Los kemalistas han organizado convenientemente sus fuerzas, en previsión de una posible ruptura, señalándose importantes concentraciones turcas en Bhandak e Ismid.

Créese que si el Gobierno de Angora diese la orden de ataque, podría suceder que las tropas del general Harrington se vieran obligadas a combatir en cuatro frentes.

El general Harrington ha regresado de su viaje de inspección en el frente, habiendo encontrado a sus tropas preparadas para afrontar cualquier contingencia. Las tropas británicas en su totalidad contarían con el apoyo de la

flota británica del Mediterráneo y parte de la del Atlántico.

Las autoridades inglesas hacen constar que aun en el caso de que la ruptura de la Conferencia no provocara las hostilidades inmediatas, la situación no puede permanecer indefinida como ahora.

El fallecimiento del señor obispo de Pamplona

Duelo en Segovia.—Algunos datos biográficos

Ha sido muy sentida en Segovia, la muerte del excelentísimo señor obispo de la diócesis de Pamplona, Fray José López de Mendoza, como lo prueban los incontables testimonios de pésame que se dirigen a sus distinguidas y desconsoladas hermanas y sobrinas.

Ayer, por la tarde, en el retiro espiritual que tuvieron los sacerdotes de nuestra población en el palacio episcopal, al que asistió nuestro ilustre prelado, doctor de Castro Alonso, se le dedicó un piadoso recuerdo, rezándose oraciones por el eterno descanso de su alma.

El palacio episcopal de Pamplona, está siendo visitadísimo por autoridades y particulares. El cadáver ha sido embalsamado y colocado en la Catedral, en la capilla de San Francisco

Javier, la que se convirtió en ardiente. Hoy se habrá verificado el entierro.

He aquí algunos datos biográficos del anciano y venerable señor obispo que acaba de fallecer:

Fray José López de Mendoza y García, nació en Frías (Burgos) el 4 de Febrero de 1848. Contaba pues, 74 años de edad.

Ingresó en el noviciado de la Orden de San Agustín, en Valladolid.

Fue director espiritual del Colegio, establecido en el magnífico y grandioso monasterio del Escorial. A los cuarenta y tres años, o sea en 14 de Diciembre de 1891, fué elegido obispo de Jaca, y en 1899 ocupó, por traslado, la silla episcopal de Pamplona.

Descansa en paz el sabio y virtuoso purpurado y reciban de nuevo sus afligidos deudos la expresión dolorosa de nuestro profundo pesar.

Caja de Ahorros del Banco Castellano

Valladolid, Palencia, Zamora y Segovia

Operaciones realizadas en la misma durante la segunda quincena del mes de Enero de 1923.

Imposiciones, 1.249.891,33.

Reintegros, 983.983,55.

Saldo a favor de los imponentes en 31 de Enero de 1923, 29.089.412,88 pesetas.

EL RESCATE DE LOS PRISIONEROS

Notas interesantes.—Para poner en salvo a Navarro

Melilla, 1.—Un oficial prisionero ha manifestado que el jefe rebelde Burrahai ayudó activamente a poner en salvo al general Navarro y a los oficiales cuando éstos abandonaron Monte Arruit, disparando armas de fuego para contener a las turbas y dando culatazos a varios indígenas que intentaron acercarse hostilmente al grupo de los oficiales. Luego estuvo dos veces en Ax Iir, y pretendió hablar con los prisioneros, impidiéndolo Abd-el-Krim.

El coronel señor Araujo, que continúa siendo visitadísimo, ha expresado que se ha falseado bastante lo ocurrido en Dar Quebdani.

El novio de la joven Carmen Ubeda ha insistido en que está resuelto a casarse en cuanto aquélla se reponga, pues entiende que es un deber que nadie podrá censurarle.

Mañana llegarán los padres del benemérito sargento Vasallo, que hace cinco años no le han visto. Muchas señoras y mujeas del pueblo proponen acudir al muelle para recibirlos.

El sargento Vasallo continúa con fiebre en el hospital de la Cruz Roja. Todos los días le visitan la esposa del general Lossada y otras damas.

Lo que cuenta el sargento Vasallo.—Veneno para matar a unos moros.—Prisioneros apaleados

Refiere el sargento Vasallo que un día, estando en Annual, se le presentó Abd-el-Krim pidiéndole un veneno activo, a lo que él respondió que no tenía otro que sublimado corrosivo. Le preguntó entonces el cabezalla cuál era el más activo de los venenos, y contestó el preguntado que el cianuro potásico. Abd-el-Krim le dijo:

—Lo necesito para matar un perro. Y se marchó sonriendo.

Al día siguiente, Vasallo se enteró de que Abd-el-Krim quería el veneno para matar a tres moros que tenía presos, y como no había cianuro potásico, Abd-el-Krim los hizo matar por otros tres moros de su bandería con ocasión de sacarlos engañados a paseo.

Refiere también el mencionado sargento que después de evadirse los sargentos Guirao y Del Pino y el cabo Guil, Sidi-Hamu, que era el guardián del campamento de prisioneros de Ait-Ksara, mató al soldado Miguel Graens y llevó arrastrando su cadáver hasta la presencia de Abd-el-Krim, a

quien decía que estaba bien muerto porque merecía morir como un perro.

En otra ocasión, cuando los convoyes desembarcaban en la playa de Sidi-Dris e iba a recogerlos Vasallo, vió a un kabileño que se ejercitaba en el tiro y disparaba contra 37 cadáveres que había en la playa. Vasallo se indignó, diciendo al «Pajarito» que llegaba en aquel momento.

—¡O evita usted el espectáculo o lo evito yo!

El «Pajarito» rió severamente al moro, a quien amenazó.

Otro día, Sidi-Hamu mandó dar de palos a cada uno de los 14 soldados, por sorprenderles comiendo cuatro perros. Era la época de mayor hambre.

En honor del señor López Ferrer

Melilla, 1.—Los funcionarios superiores del protectorado han obsequiado con una comida al comisario interino, señor López Ferrer; al ministro moro, Bennuna y a Dris Ben Said, por el éxito obtenido en sus gestiones de rescate. A los postres entraron los amigos y compañeros del funcionario de la Colonizadora señor Jiménez Pajarero, que acababa de ser obsequiado con un banquete por su liberación, brindándose por España, por el Rey y por López Ferrer. Este dió cuenta de haber recibido cariñosos telegramas de Villena, su pueblo natal, felicitándole y anunciándole que el Ayuntamiento le había nombrado hijo predilecto.

El señor López Ferrer, que marchará el viernes a Tetuán, ha insistido en que el rescate sólo ha costado cuatro millones y entrega de 36 prisioneros, pertenecientes a las cábilas de Beni Urriaguél, Bocoja, Tensaman y Beni Tuzin. Los prisioneros indígenas pertenecientes a las cábilas sometidas continúan en nuestro poder. El rescate se debe a la unificación de las gestiones realizadas.

Abd-el-Krim es proclamado sultán

Los ex cautivos refieren que días antes de realizarse la liberación, Abd-el-Krim mandó que se le proclamara sultán en los zocos de Beni-Urriaguél, acatándolo todos los jefes, quienes se mostraron favorables a las gestiones para la entrega de los prisioneros.

Liquidamos

cuatrocientos vasos para agua, a 4 pesetas docena.

Jugetería Madrileña, Juan Bravo, número 50.

EN MADRID

grave accidente de aviación. Un capitán de Artillería muerto...

curtidas del alma española, para mejor responder a su significación histórica y a sus aspiraciones...

Perdonen ustedes al cronista que haya calzado el coturno y requerió el laud, para trazar estos parrafitos a tono...

Pero se trata de homenajear a un paisano de bien conquista la fama, y es lícito que todos aportemos nuestro entusiasmo a este acto de reparadora justicia.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer pasaron el día en Segovia la esposa del señor Pérez Caballero y el ex director de Comunicaciones señor conde de Colombi...

Ha llegado a nuestra capital la condesa viuda de Fontán, para pasar una temporada al lado de sus hijos los señores de Martínez de Pisón.

Ha salido para Madrid el capitán de Artillería señor Martínez Sapiña, con motivo de la trágica muerte de su hermano político, el aviador militar señor Montero...

Ha regresado de la visita oficial a los pueblos de la provincia, nuestro buen amigo el inspector del timbre don Manuel Brualla.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, a nuestro buen amigo el culto capitán de Intendencia, don Vitaliano Arés...

Una cacería en la Mata de Quintanar. El señor marqués de Quintanar, dió ayer una cacería en la magnífica finca que posee en La Mata...

En dicha posesión le esperaban el marqués de Quintanar, el señor cura de Cabañas, el comandante de Artillería señor Sánchez Gutiérrez...

Se cobraron bastantes piezas, siendo los cazadores espléndidamente agasajados en el palacio que posee en la Mata el señor marqués de Quintanar.

Mañana está de días, nuestro querido amigo, el erudito escritor regente de la escuela graduada de maestros, don Blas Zambrano.

Le deseamos muchas felicidades. Testimonio de pésame. La desconsolada madre y hermano de la distinguida señorita María Breñosa...

En el ministerio de la Guerra. El señor Alcalá Zamora, al recibir a los periodistas, les dijo que mañana, a las diez, tendrá lugar el entierro del capitán aviador señor Montero...

Como por Madrid continúan circulando rumores de que se ha fugado de Melilla el coronel señor Giménez Arroyo, los periodistas interrogaron al ministro sobre este extremo.

Mis últimas noticias sobre este asunto—dijo el ministro—es que el mencionado coronel continuaba en Melilla, a disposición del juez instructor del sumario.

Visitas. El señor Cambó visitó hoy al jefe del Gobierno para darle el pésame por la muerte de su madre política.

Dice el presidente. El marqués de Alhucemas manifestó a los reporteros que aunque la enfermedad del señor Villanueva está vencida, la convalecencia ha de ser larga.

Enfermo. Se halla enfermo de cuidado, a consecuencia de sufrir un ataque de parálisis, el anciano ex funcionario de Hacienda, jubilado, don Luis Noride...

Muy de veras deseamos que recobre rápida y totalmente, su perdida salud.

Bautizo. El próximo domingo, se harán importantes las aguas bautismales, en la iglesia parroquial de San Sebastián...

Segovia religioso. Los siete domingos del Patriarca San José. En la iglesia de San Gabriel de los PP. Misioneros del Corazón de María...

Comedor de Caridad. Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos...

SUETOS. Di-tión elixir. Di-tión granulado. Di-tión inyectable. Comprobada su acción benéfica en anemia, neurastenia, tuberculosis...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ron una nota en la que se manifiesta que el señor político inglés Lloyd George, al abandonar nuestro país...

De Fomento. Ha negado el señor Gasset que los vocales de las Juntas de Abastecimientos tengan derecho a devengar dieta.

En Gobernación. El duque de Almodóvar dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

Capilla pública. Con motivo de la festividad del día, se celebró en Palacio capilla pública, con asistencia de la Real familia...

Ofició el Nuncio de Su Santidad, cantándose la misa de Gounod.

Corresponsal. José H. de Nicolás. Médico-oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid.

Consultas, de once a dos GRATIS A LOS POBRES. Plaza de Alfonso XIII (Escond), 10, bajo.

“La Igualdad,” (Antes “El Pensamiento,”) Gran velada teatral, organizada por el cuadro de declamación “Vital-Aza”...

Precios de las localidades: preferencias, 40 céntimos; asientos de silla, 30 ídem.

AVISO. La velada terminará con dos horas de baile.

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

ALMACEN DE PESCADOS. Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado...

SERVICIO DE AUTOBUSES

El industrial de Cuéllar, don Galo Alvarez, montará un servicio de autobuses, que harán el recorrido de la Plaza Mayor a la Estación...

Montes-Fotógrafo

NO TIENE SUCURSAL. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

HERVAS Y GRACIA = SASTRERIA MILITAR Y DE PAISANO. PLAZA DEL ANGEL, 15, MADRID. Medidas y pruebas: Hotel Comercio (señor García)...

AUTOMOVILES

Marianín (el de los coches), Díez y García. Servicio de automóvil diario de Segovia, Santa María de Nieva a Arévalo...

Sale de Segovia a las cuatro de la tarde, para llegar a Arévalo a las siete. De Arévalo sale a las siete de la mañana, para llegar a Segovia a las nueve y media.

Servicio de automóvil diario de Segovia a Avila. Sale de Avila a las siete de la mañana, para llegar a Segovia a las nueve y media.

Servicio de automóvil diario de Segovia, Sangarcía y Muñopedro. Sale de Segovia a las cuatro de la tarde y llega a Muñopedro a las seis.

Servicio de automóvil diario a La Granja, en combinación con todos los trenes de Madrid. Sale de Segovia a las diez y media de la mañana y siete y media de la tarde...

Servicio de automóvil diario a todos los trenes. AUTOMOVILES DE TURISMO PARA VIAJES Y PASEOS. Precios módicos.

AVISOS: Confitería Castillo (frente al Acueducto), Plaza del Azoguejo, número 3, y teléfonos números 102, 145 y 197 y garage, Doctor Sancho.

El amigo contador

le dirá que la lámpara que ahorra más fluido, y por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la Budapest TUNGSRAM, corrientes y de 1/2 watio.

La mejor extranjera que existe hoy. Exijala a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas; en caso de no tenerla, pídale en MONTERA, 10, MADRID.

NESTLE HARINA LACTEADA. Estoy en la Gloria! Qué buena es la HARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

«Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé. Gran Vía Layetana 41 Barcelona»

CAMIONES Y OMNIBUS FAUN. Agente exclusivo para Segovia y provincia. NUEVO GARAGE E. DE SOUSA. Escultor Marinas, 3 y 6, teléfono 146 - SEGOVIA - Estock MICHELIN

Se venden una pareja de bueyes, da unas 25 a 27 arrobas, gordos, uno útil y de toda confianza para el trabajo. Para tratar, con Francisco Páez, en Cabañas.

Se arriendan pastos para 400 o 500 reses lanares, con sus cijas, desde primeros de Febrero a últimos de Abril, en el término de Navalperal, jurisdicción de Montuenga.

Se arrienda un molino harinero en el Valle de Tabladillo, compuesto de dos pares de piedras limpia y ledazo. Para tratar, con su dueño Ignacio García Gómez, en el referido pueblo.

Recordamos que en los primeros días de Septiembre realizó un vuelo emocionante sobre esta capital, viniendo para ello desde Cuatro Vientos. Nos asociamos al dolor de la afligida familia del señor Montero; expresando nuestro sentido pésame, de un modo especial, a su hermanos los señores de Martínez Sapiña...

Teatro Juan Bravo

El ilusionista Carleodopol. Ayer se celebró una función en el teatro Juan Bravo, en la que, después de proyectarse lindas películas, actuó el ilusionista Carleodopol...

Mañana también habrá sólo una sección a las seis, en la que tomará parte Carleodopol, y el domingo se celebrarán secciones tarde y noche, en las que presentará nuevos trabajos este artista.—V. S.

Información local

Nota culminante de la vida segoviana, fué ayer el brillante y merecido homenaje dedicado al eminente doctor Tapia, por valiosos elementos de la capital y de la provincia.

En el palacio de la Diputación primero, y en el banquete celebrado después, en la fonda de la estación, pudo recibir el insigne médico segoviano, gloria de la ciencia española, el testimonio simpático y expresivo de las corporaciones, de las autoridades y de gran número de personalidades de positivo valor en la vida social.

Hoy, que por tantas y tan diversas causas está deprimido el espíritu público de la nación, son altamente provechosas estas sa-

ludos. En el palacio de la Diputación primero, y en el banquete celebrado después, en la fonda de la estación, pudo recibir el insigne médico segoviano, gloria de la ciencia española, el testimonio simpático y expresivo de las corporaciones, de las autoridades y de gran número de personalidades de positivo valor en la vida social.

Hoy, que por tantas y tan diversas causas está deprimido el espíritu público de la nación, son altamente provechosas estas sa-

ludos. En el palacio de la Diputación primero, y en el banquete celebrado después, en la fonda de la estación, pudo recibir el insigne médico segoviano, gloria de la ciencia española, el testimonio simpático y expresivo de las corporaciones, de las autoridades y de gran número de personalidades de positivo valor en la vida social.

Hoy, que por tantas y tan diversas causas está deprimido el espíritu público de la nación, son altamente provechosas estas sa-

ludos. En el palacio de la Diputación primero, y en el banquete celebrado después, en la fonda de la estación, pudo recibir el insigne médico segoviano, gloria de la ciencia española, el testimonio simpático y expresivo de las corporaciones, de las autoridades y de gran número de personalidades de positivo valor en la vida social.

Hoy, que por tantas y tan diversas causas está deprimido el espíritu público de la nación, son altamente provechosas estas sa-

ludos. En el palacio de la Diputación primero, y en el banquete celebrado después, en la fonda de la estación, pudo recibir el insigne médico segoviano, gloria de la ciencia española, el testimonio simpático y expresivo de las corporaciones, de las autoridades y de gran número de personalidades de positivo valor en la vida social.

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 6 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires...

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual saliendo el 13 de Cádiz, de Barcelona el 25, de Málaga el 26 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico...

LÍNEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz...

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17...



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial durante 17 años consecutivos. c. n. Guillermo Trüniger, S. A. Apartado 298-Barcelona

SUCURSAL EN MADRID: ALCALA, 39

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Presentada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y plata. La mejor de todas las aconsejadas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color...

Depósito central: FARMACIA, 26 - Madrid. [Distribuidor de las Instituciones]

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico. Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Caivos. Deformidades. Narices. Orejas Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello...

SERVICIOS MEDICOS Y DE OJOS

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNCS

ESCUELA DE CHOFERS "ZACARIAS,"

GARAGE BRAVO MURILLO, 126

TALLERES MADRID

Enseñanza completa en seis autos modernos, desde 150 pesetas. La mayor garantía de la enseñanza de esta escuela es que,

NO SE PAGA NADA ANTICIPADO

Hay coche FORD Pedir Reglamentos

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

EFICAZ CONTRA LA TUBERCULOSIS. ENTANQUES CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL

DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 4 MADRID

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, etc.

Pídese en farmacias y en la del autor, Lado 18, Madrid

Mercados

SEPUVEDA Trigo, a 16,00 pesetas fanega. Centeno, a 12,50 id. Cebada, a 10,25 id. Avena, a 7,50 id. Algarrobas, a 18 id. Yeros, a 18 id.

AREVALO Trigo, a 70-71 reales fanega; Centeno, a 48 id. Cebada, a 37-38 id. Yeros, a 17 id. Algarrobas, a 68 id.

OLMEDO Trigo, a 74 reales fanega; Centeno, a 47 id. Cebada, a 35 id. Algarrobas, a 58 id.

AFANDA DE DUERO Trigo, a 18 pesetas la fanega. Centeno, a 12,50 id. Cebada, a 10,50 id. Avena, a 8 id. Yeros, a 18 id. Algarrobas, a 18 id.

CANTALEJO Trigo, a 16,50 fanega. Centeno, a 12,50 id. Cebada, a 9,50 id. Avena, a 28 id. Harina 1.ª a 33 reales arroba. Algarrobas, a 17,75 id. Yeros, a 54 id.

PIEDRAZA Trigo, a 17 pesetas la fanega. Centeno, a 15 id. id. Cebada, a 12 id. id.

OUELLAR Trigo, a 76 reales fanega de 94 ltr. Centeno, a 51 id. Cebada, a 40 id. Avena, a 28 id. Algarrobas, a 68 id. Yeros, a 62 id.

SANTA MARIA DE NIEVA Trigo, a 76 reales fanega, Centeno, a 51 id. Cebada, a 48 id. Algarrobas, a 71 id. Avena, a 26 id.

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE GE MERINO HIJO

EN USO DESDE 1827

VINOS QUE SE VUELVEN,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de los m... que se desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajusta las... que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo. Prospeptos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21, Madrid. APARTADO NÚMERO 6

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todos las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid. Apartado número 5.

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA, Y GUAYACOL

Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional permanente de Barcelona, con el gran premio y medalla de oro. Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MAFIL AL GUAYACOL, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el SCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL.

LA EMULSION MAFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.

De venta, en todas las farmacias de España y América

Cuando quiera usted Nitrato,

no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega».

Compañía Española de Nitratos. (S. A.) Fernandor, 4, Madrid

Representantes exclusivos para España de

NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆLSTOFFABRIKSELSKAB

Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de amoníaco. Nitrato de sosa.

Servicio gratuito agronómico a los agricultores

Advertisement for AEG lamps. Includes image of a lamp and text: BAJARON LOS PRECIOS de la Lámpara "NITRA" AEG. La preferida por su duración y luz intensa. Exijase en todos los establecimientos de lámparas y en AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD S.A. Madrid-Barcelona-Bilbao Gijón-Sevilla-Valencia Valladolid y Zaragoza.

El capitán "Sin Fatiga,"

glés y naturalista distinguido que había acompañado en Francia al conde de Portland, embajador del rey Guillermo después de la paz de Riswick, no hacia, después de todo, más que poner en prosa los conocidos versos de Boileau:

Cuando la noche es llegada puede verse al comerciante con su tienda bien cerrada y su dinero delante;

tanto que al ponerse obscuro casi se hace necesario ir a un bosque solitario para encontrarse seguro.

Nada era, en efecto, más a propósito para las emboscadas nocturnas que aquellas calles estrechas y sin aceras,

en las cuales las casas no estaban alineadas, por lo que formaban salientes y escondrijos, en donde fácilmente se escondían los malhechores a favor de la obscuridad que reinaba en toda la población, en cuanto se hacía de noche.

De este modo se comprende perfectamente que los representantes de la autoridad no estuviesen muy tranquilos cuando caía la noche, y tenían que hacer las guardias en medio de aquella obscuridad, apenas turbada cada veinte pasos por la escasa claridad de los farolillos que algunos años antes se habían colocado allí por orden del teniente de policía La Reynie...

Faroles que los partidarios de Cartouche se encargaban de apagar, ya cortando la cuerda de que estaban suspendidos a la altura de un primer piso, ya rompiendo de una pedrada el delgado vidrio que protegía su insuficiente lucecilla.

—Mira, capitán— decía maese Dominico.—Su majestad el rey de Francia, Luis XV, es seguramente el rey del día, pero Cartouche es el rey de la noche...

El burgués que vuelve a su casa, la gran señora que vuelve del baile, el jugador que sale del garito, el borracho que sale de la taberna, o el gran señor que sale del palacio real o de la Opera, el tratante que sale del tocador de una bailarina, la bailarina que sale de la bohardilla de un poeta, el paje que vuelve de una cita amorosa, el trasnocador que sigue a una mujerzuela... Todas esas gentes son sus vasallos...

En el bolsillo de todos ellos encuentran las rentas que toma por mano de sus asociados, del mismo modo que el Estado cobra las suyas del bolsillo del pueblo por medio de sus contribuciones y sus impuestos.

Pero Cartouche es más justo y más humano que el Estado... Cartouche no persigue al pobre.

Cartouche hace blanco de sus iras a esos privilegiados de la suerte, cuya fortuna escandalosa se ha hecho en un día. La vanidad es la que lo induce a ponerse sus magníficos trajes y sus riquísimas joyas. La avaricia les obliga a amontonar sus escudos en las arcas de hierro... Esos hombres saben robar a mansalva de un modo o de otro, disimulando sus indignos procederes detrás de la verja de un hotel o bajo el escudo de armas de una noble y antigua casa...

Para los príncipes el apoderarse del dinero de los demás se llama imponer una contribución o exigir un impuesto.

Para Cartouche hacer esa misma operación se llama cometer un robo. Así mismo, cuando este mata a un hombre para apoderarse de su bolsa o su reloj, comete el más vil de los asesinatos.

Pero cuando el rey mata millares y millares de hombres para apoderarse de una provincia...

¡Oh! entonces el rey es coronado